服务民生 保障安居

白城市住房公积金管理中心2024年度工作成果显著

城市晚报白城讯 近日,白城市 住房公积金管理中心发布2024年年 度报告。去年白城市公积金各项业 务运行平稳,社会经济效益显著提 升,在政策优化、服务创新及信息化 建设等方面取得了丰硕成果。

在住房公积金缴存方面,全年新开户单位327家,净增75家;新开户职工1.01万人,净增0.13万人。实缴单位达2760家,实缴职工11.51万人,缴存额18.96亿元,同比分别增长2.79%。1.15%、5.19%。

在住房公积金提取方面,全年为2.89万名缴存职工办理提取,提取额10.09亿元,同比增长7.56%。其中,购房提取1.32亿元,偿还贷款本息提取3.38亿元,租房提取0.66亿元,为缴存职工有效缓解租、购房资金压力。

在住房公积金贷款方面,全年发放个人住房贷款524笔1.61亿元,支持职工购建房5.94万平方米,每年可节省贷款利息支出901.87万元。发放异地贷款22笔770.50万元。2024年末,个人住房贷款逾期额为0万元,逾期率0.00‰,全省成效排名第一位。

在住房公积金增值收益方面,全年增值收益8684.39万元,同比增长2.77%。提取2024年度城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金6924.39万元,累计提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金43840.87万元。

据悉,为进一步提升住房公积 金政务服务,白城市住房公积金管 理中心多措并举,全面提升政务服 务效能。加大租房提取支持力度, 提高职工家庭租住商品房提取金额 上限至15000元,多子女家庭提取上 限为18000元;开通了首付款提取、 城镇最低生活保障提取、职工家庭 遇到突发事件造成生活严重困难提 取。加大住房贷款支持力度,贷款 最高额度上浮20%,达84万元;调整 贷款比例、增加贷款缩期等。持续 优化服务举措,设立4处"就近办"服 务网点,向身体行动不便的人群和 企业提供预约上门服务,进一步提 升群众和企业的幸福感、获得感。 全省率先实现公积金"府院联动", 实现全市法院网络化查找被执行人 和自动化查控涉案财产,随时随地 办理调查、冻结解冻、扣划等业务, 提升了司法执行效率。







通榆县永青街道鹤翔社区紧紧围绕构建和谐社区、服务群众需求的理念,充分利用社区二楼的空间,精心规划并设立了台球、乒乓球、棋牌室等一系列休闲娱乐设施,为居民们打造出舒适美好的娱乐场所,更是居民们交流情感、增进邻里关系的重要平台。 林目 陈宝林 摄

棚膜经济鼓起农民"钱袋子"

城市晚报白城讯 近日,走进通榆县十花道乡曙光村村民蔡启的老蔡家庭农场,一派生机勃勃的景象,农场的3栋暖棚绿意盎然,1万多株香瓜苗正茁壮成长,仿佛在向人们展示着生命的活力与希望。

这些香瓜苗长势喜人,每一株都承载着老蔡的心血与期望。老蔡本就是村里种植香瓜的行家里手,有着多年的种植经验,种植香瓜可谓他的"老本行"。然而,传统的露天种植受自然条件限制较大,产量和品质不稳定,收益也难以保障。为改变这一现状,丰富种植品种,提高经济效益,去年开始,老蔡把种植香瓜引人大棚。

引入大棚种植香瓜并非一帆风顺。一开始,老蔡面临着诸多难题, 比如大棚内的温度、湿度调粹以及 病虫害防治等。但他没有退缩,积 极向农业专家请教,查阅相关资料, 不断摸索实践。经过一次次的尝试 和调整,他逐渐掌握了大棚种植香 瓜的关键技术,香瓜的产量和品质 都得到了显著提升。

靠着棚膜经济的带动,老蔡的"香瓜事业"蒸蒸日上,收入节节攀升。但老蔡并没有忘记乡亲们,他深知自己的成功离不开大家的支持和帮助,也希望能带动更多的人一起致富。于是,他主动与曙光村的村民们分享种植经验和技术,免费为大家提供种苗和农资,并帮助村民们搭建大棚。在他的带动下,越来越多的村民加入到了大棚种植香瓜的行列中。

如今,曙光村的大棚种植香瓜 规模不断扩大,成为了村里的特色 产业。每到香瓜成熟的季节,一个个金黄圆润的香瓜挂满枝头,散发出诱人的香气。这些香瓜不仅在本地市场畅销,还通过电商平台远销到全国各地,深受消费者的喜爱。

随着"香瓜事业"的发展,曙光村的村民们腰包鼓了起来,生活也越来越好。村里的基础设施不断完善,道路变得更加宽敞平坦,新建的文化广场上,村民们跳起了欢快的舞蹈,脸上洋溢着幸福的笑容。

棚膜经济下的"香瓜事业",就像一道曙光,照亮了通榆县十花道乡曙光村的致富之路。在老蔡的带领下,曙光村的村民们正沿着这条充满希望的道路,一步一个脚印地走向更加美好的未来。

郭尧 陈宝林

镇赉

"一站式"解纷"一扇门"解决

城市晚报白城讯镇赛县委政法委积极探索矛盾纠纷多元化解新路子,以高位化推动、标准化建设、信息化支撑、精细化管理,不断提升综治中心规范化建设水平,全力激活基层社会治理"神经末梢",为建设更高水平的平安白城提供有力保障。

拼图重构多元力量"一扇 充分发挥与法院近邻的 地理优势,以攻克诉讼服务难 点为纽带,通过"常态进驻+随 叫随驻"的运行模式,统筹法 院、司法、公安、信访4个常驻 单位,住建、卫健、民政等14个 随驻单位共同打造"一站式"服 务平台。综治中心引导服务 台进行接待引导,设置综合研 判室、人民调解室、行政调解 室、心理咨询室等9个功能室、 开放12个接待窗口,为群众提 供人民调解、法律咨询、涉企法 律顾问等服务。群众只需"进 一扇门",就能享受到全方位、 多元化的解纷服务。

织密化解矛盾纠纷"综合 网"。以"调解优先、诉讼兜底" 为思路,通过"人民调解、行政 调解、司法调解""三调联动"机 制,整合调解资源,形成多元调 解合力,联合化解群众各类矛 盾纠纷。综治中心发挥牵头 抓总职能,全力将法院受理的 符合法律政策要求和群众愿意调解的案件全量流转至综治中心。今年2月,镇赉县人民法院将一起买卖合同纠纷案件流转至综治中心开展人民调解,调解员结合案例释法明理,引导双方和解,最终成功化解了纠纷。此外,综治中心还构建了"律师+调解"的模式,邀请专业律师团队,全程跟踪化解疑难复杂纠纷。

迭代升级法律服务"加速 紧扣智能化发展,在公 共法律服务窗口安装全新升 级的"12348"公共法律服务 智能终端,将本地律师所、法 律服务所、调委会、公证处、法 律援助站等法律服务机构的 地址、联系方式等详细信息植 入终端,并正式推出AI律师 服务。该功能通过接入深度 求索(DeepSeek)法律大模 型,在原有服务基础上实现响 应速度、解答精度和服务维度 三大升级,标志着镇赉县综治 中心正式迈入智能化新阶段, 让法律服务真正变得"触手可

镇赉县通过改建升级综治中心实现"一站式"解纷、 "一扇门"解决,逐步架牢服务群众、化解矛盾的"连心桥", 为平安白城建设贡献了"镇赉智慧"

凝聚社会力量 守护生命曙光

城市晚报白城讯 3月24日是第30个世界防治结核病日,主题为"全面行动,全力投入,全民参与,终结结核"。为凝聚社会力量,传递健康理念,宣传结核病防治工作,白城市在白城师范学院丁香剧院举办了2025年"世界防治结核病日"文艺宣传活动。

活动现场气氛热烈,参加活动的相关单位用艺术形式传递健康声音。其中,由白城市传染病医院自编自演的小品《爱的"结核"》,讲述了普通人在面对结核病时,从恐惧、误解到相互支持、共同抗病的故事,生动展现了爱与责任在疾病防治中的强大力量,引发了观众的强烈共鸣。

"看完演出学到了很多 结核病防治方面的知识,非 常感谢医护人员一直以来的付出,以后也会更多地关注结核病防治相关知识。"观众刘玉琢说。

活动现场还对12位来自白城各行各业的"百千万结核病防治宣传志愿者"优秀代表进行表彰。目前,在全市范围内,已有3500余名志愿者加入结核病防治宣传行列,他们来自不同岗位,却怀着共同的信念,为守护公众健康贡献力量。

白城市传染病医院在活动中呼吁全市人民行动起来,积极关注参与结核病防控,共同对抗结核病。接下来,该院将秉持初心,继续发挥专业优势,不断提升科研创新能力,为守护人民群众生命健康而努力。 记者 张雅棋

向海自然保护区 超前做好春季防火工作

城市晚报白城讯 春季是森林草原防火的关键时期。为实现连续47年无重大森林草原火灾目标,吉林向海国家级自然保护区抢先抓早、关口前移,对火情高发区域重点排查,超前做好春防工作,确保保护区的林业生态安全。

"防火巡护是一项常态 化的工作,我们每天都要出 来巡护,每次大概在3到4小时左右。对天然林地、水域 边缘芦苇草塘以及人工农用 地等重点区域进行集中巡 查。"吉林向海国家级自然保 护区管理局防火办公室徐荣 一边巡护,一边介绍。目前, 该区防火巡护主要分为人工 巡护和远程智能监控,实现 全天候、无死角的监测。

据了解,白城市已于3月 5日起进入春季森林草原防 火期。白城市应急管理局制定印发了《2025年森林草原防灭火工作要点》,为防灭火工作提供遵循依据。同时,组织各地做好扑火机具、车辆、装备补充保养和检修调试,督促"三员"和扑火队员迅速上岗到位。

"当前我市正处于备春 耕的关键时期,我们会进一 步加大森林草原防灭火工作 力度,强化实战演练,成立联 合检查组,对各县(市、区)春 季森林草原防火工作开展密 集检查指导,密切关注天气 和森林草原火险变化趋势, 及时发布高火险信息,指 及时发布高火险信息,指 措施,确保各项工作落到 位。"白城市应急管理局风险 监测和综合减灾科负责人张 莉新表示。 记者 王源